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Teeltschade  -  Toekomstige rol gemeentelijke schattingscommissies

Gemeentelijke schattingscommissies speelden in het niet zo verre verleden een zeer 
belangrijke rol bij de vaststelling van de schade aan teelten. Een schattingscommissie heeft 
als taak de geleden schade vast te stellen en te schatten. Deze vaststelling gebeurt in twee 
stappen. 

Een eerste vaststelling kort na het fenomeen dat de schade heeft veroorzaakt en een 
tweede keer bij de oogst. Die tweede schatting is echter niet nodig wanneer bij de eerste 
vaststelling 100 procent schade wordt vastgesteld. 

Sinds 1 januari 2020 is echter de brede weersverzekering in werking getreden. Het gevolg 
daarvan is dat eventuele schade aan teelten vergoed zal worden conform de 
polisvoorwaarden tussen de landbouwer en de verzekeraar. De Vlaamse overheid betaalt 
een deel van de verzekeringspremie terug en zal slechts bij extreme schade en gedurende 
een overgangsperiode nog tegemoetkomen via het Rampenfonds. Tijdens de 
overgangsperiode wordt een tegemoetkoming voor teeltschade gradueel afgebouwd en zal 
de grootte van de vergoeding afhankelijk zijn van het afsluiten van een brede 
weersverzekering voor teelten.

De overheid speelt dus op termijn geen rechtstreekse rol meer in de schadebepaling of in 
de uitkering die daar mogelijk kan op volgen. 

Naast het gebruik van de schadevaststelling door de landbouwschattingscommissie voor 
een eventuele vergoeding van rampenschade, dient deze vaststelling ook als bewijsmiddel 
in het kader van de fiscaliteit voor forfaitair belaste land- en tuinbouwers. Ten belope van 
de vastgestelde schade min 20 procent kan er een korting verkregen worden op het 
forfaitair vastgestelde bruto belastbaar inkomen voor de betrokken teelt. 

1. Hoe ziet de minister de rol van de gemeentelijke schattingscommissies in de toekomst? 

2. Kunnen de schattingscommissies ingezet worden om bijvoorbeeld in de sierteelt de 
schade ingevolge niet-verkoop door corona vast te stellen?

3. Blijft de schattingscommissie de referentie voor schadevaststellingen in het kader van 
de fiscaliteit of wordt ook daar veeleer een rol gezien voor deskundigen? Is daarover 
contact geweest met het federale niveau?
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op vraag nr. 522 van 20 april 2020
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1. Met ingang van 1 januari 2020 hield het landbouwrampenfonds op te bestaan en zullen 
er dus geen schadevaststellingen meer gebeuren in dit kader. Het komt mijn collega 
Jan Jambon, minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van 
Buitenlandse Zaken, Cultuur, ICT en Facilitair Management, toe om de eventuele rol 
van de gemeentelijke schattingscommissies in het kader van de vergoeding voor 
algemene rampenschade te duiden.

2. De modaliteiten van een vergoedingsregeling voor de sierteeltsector zijn nog niet 
gekend.

3. Dit betreft de bevoegdheid van de federale minister van Financiën. 


